
Bullying – nasilje u školama, iz 

perspektive promatrača 

Nekoliko je elemenata nužno da bi moglo doći do bullyinga. To su: zlostavljač, žrtva, 

prilika i publika.  

1. Bullying se ne može dogoditi ako za to nema prilike 

Školski hodnici, igrališta i toaleti obično 

imaju malu ili nikakvu superviziju 

odraslih što ih čini posebno plodnim 

tlom. Ipak, bullying se može nastaviti ili 

započeti i u nekom drugom okruženju: u 

kvartu ili u autobusu kojim se dete vozi 

u školu i kući. Moderna tehnologija nudi 

mnoge prilike za zloupotrebu pružajući 

tako mogućnosti zlostavljaču da 

proganja svoju žrtvu gdje god ona bila.  

 

2. Bullying obično uključuje i publiku 

Publika može odigrati ključnu ulogu u 

zlostavljanju. Vrlo često publika reaguje na 

zlostavljanje smehom i pažnjom, podupirući tako 

nasilnika i ohrabrujući nasilje. Mnogi se ipak, 

uprkos tome što se smeju, u sebi osjećaju loše i 

teško im je gledati zlostavljanje. No, kako se boje 

istupiti iz gomile i time rizikovati da i sami 

postanu žrtva, ćute i igraju ulogu koju procenjuju 

da je sigurnija. Retka su, ali postoje, ona hrabra 

deca koja preuzmu inicijativu i pokažu 

zlostavljaču da to što radi uopšte nije zabavno. 

 

3. Zlostavljač i žrtva su zarobljeni u zlostavljanju 

Žrtva bi htjela promeniti situaciju, ali ne može jer je žrtva. Zlostavljač se može promeniti, 

ali neće, jer izvlači neku čudnu nagradu iz maltretiranja drugih. Ali publika je stvarno 

moćna. Kako se postavi publika, tako će se razvijati situacija. Odluči li publika da 

zlostavljanje nije "cool", zlostavljač će najverovatnije prestati i povući se.  



Najbolja prevencija i najmoćnije oružje u borbi protiv bullyinga leži 

upravo u tome da publika preuzme kontrolu i spreči zlostavljanje. 

Jedno hrabro dete je malo, i može nastradati, ali grupu hrabre dece 

niko ne može zaustaviti. 

 

U nekim je školama bullying stavljen pod kontrolu upravo delovanjem na publiku, bez da 

se uticalo na žrtvu ili na zlostavljača. Najbolje strategije publike su: ignorisanje, 

zbunjivanje zlostavljača odvlačenjem pažnje, pažljivo konfrontiranje zlostavljača s 

činjenicom da to što radi nije nikome zabavno, započinjanje diskusije u razredu o tome 

kako spriječiti bullying u svom razredu i u svojoj školi... 

Deca promatrači tj. svedoci nasilničkog ponašanja, takođe imaju posledice i to u obliku 

veće tolerancije nasilničkog ponašanja u budućnosti. A svi znamo kako će to rezultovati 

kasnije...  

 

 

Snaga prijateljstva jača je od nasilja! 

 

 


